

## ФАКТ

Подали документы и приступили к работе более 180 летних кафе, веранд, террас в 33 муниципалитетах области. Работа по открытию сезонных объектов питания продолжается.



## НЕДВИЖИМОСТЬ

В Оренбуржье с начала года в эксплуатацию введено 232 дома по программе «Сельский дом». Общая площадь введённых домов составила 17,6 тыс. кв. м.

## ТРАНСПОРТ

В июне услугами авиаперевозок воспользовались 22 834 оренбуржца. До 299 увеличилось число вылетов. Новыми в этом году стали регулярные рейсы из Оренбурга в Новосибирск и Новый Уренгой. Авиакомпания «Оренбуржье» предлагает также полёты в Екатеринбург и Казань.



## ЭКОТУРИЗМ

# Маршруты построены

В центре реинтродукции лошади Пржевальского запустили специальную программу опеки над дикими жеребятами. Человеческих «родителей» приобрели Скиф, Стэнли и Арга, появившиеся на свет в заповеднике «Оренбургский».

Опекунами для животных стали заместитель министра природных ресурсов и экологии РФ Елена Панова, легендарный хоккеист, депутат Госдумы Вячеслав Фетисов и губернатор Оренбуржья Денис Паслер. Почётные гости стали участниками совещания – презентации экологических маршрутов России. Схемы для развития внутреннего туризма разработаны в рамках акции Минприроды РФ «Маршрут построен».

– Здесь, в Предуральской степи, учёные возрождают единственную в стране популяцию лошади Пржевальского. Старт этой работе дал президент России, а мы сегодня поддерживаем начинание, – подчеркнул Денис Паслер. – Я благодарен оренбургским экологам за их труд, в результате которого наш заповедник вошёл в список уникальных российских туристических мест наравне с озером Байкал, Шантарскими островами, Приальбурьем и другими центрами внутреннего туризма России.



«Усыновители» могут посещать заповедник несколько раз за сезон и узнавать, как живут подопечные жеребята.

Заботиться об особенных жеребятах для улучшения условий проживания, питания и ветеринарного обслуживания животных могут как физические, так и юридические лица. Каждый благотворитель будет ежемесячно получать от заповедника отчёт о состоянии жеребенка и несколько раз в сезон посещать заповедные места. Специалисты заповедника рады помощи для восстановления популяции диких лошадей, занесённых в международную Племенную книгу. Планирует-

ся, что Центр реинтродукции лошади Пржевальского через 20 – 30 лет позволит создать в российских степях табун диких лошадей в 150 – 200 голов.

– Мы абсолютно убеждены в том, что степной заповедник «Оренбургский» может и должен стать одним из самых популярных, востребованных маршрутов экологического туризма. Также мы видим хорошие перспективы у проекта «Великий Уральский путь». Сейчас он объединяет 14 государственных природных заповедников в

6 регионах, – отметил на совещании губернатор Оренбуржья. – Федеральная поддержка может дать нам возможность более интенсивно развивать туристическую сферу.

Новый проект по привлечению внимания к редким животным напрямую связан с интересом к особо охраняемым природным территориям и развитию туристической инфраструктуры. Во время деловых путешествий представители Минприроды, Минэкономразвития России и Федерального

## СПРАВКА «О»

Предуральская степь – последний в России сохранившийся крупный естественный участок нераспаханной ковыльной степи. В 2015 году в заповеднике «Оренбургский» заработала программа создания полувольной популяции лошади Пржевальского в природной среде обитания. С 2018 года здесь начали рождаться первые жеребята. Сегодня в Предуральской степи обитает 53 особи лошади Пржевальского.

агентства по туризму проводят конкурс, на котором выбирают лучшие туристические программы.

На встрече в заповеднике оренбургский проект по развитию внутреннего туризма представил министр экономического развития, инвестиций, туризма и внешних связей области Денис Гончаров. Это концепция туристско-рекреационного кластера «Атмосфера. Степь», ключевые туристические точки которого – заповедники «Шайтан-Тау» и «Оренбургский». Именно они являются стартовой точкой межрегионального проекта «Великий Уральский путь». В кластер также вошли уникальные памятники природы Беляевского и Акбулакского районов, Куванцдыкского городского округа, привлекательные с точки зрения развития экотуризма.

Ольга МАКСИМОВА